

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken.

Naam en fractie:	Sawan Bruins, D66
Datum indiening:	2 september 2020
Datum antwoord:	6 oktober 2020
Onderwerp:	Niet meer verstekken PMD zakken

Inleiding

In het Naarder nieuws lezen we dat het GAD stopt met het verstrekken van de gratis zakken voor PMD afval. D66 heeft hier vragen over.

Vraag 1

Wat is de reden voor het stoppen van het verstrekken van de zakken?

Antwoord

De PMD-zakken werden in het begin breed beschikbaar gesteld als inzamelmiddel voor PMD omdat dit in deze zakken op straat moest worden aangeboden. Inmiddels hebben de meeste huishoudens de beschikking over een PMD-Kliko. Voor de huishoudens die nog niet aangesloten zijn op een ondergrondse PMD-container zijn de zakken nog steeds gratis verkrijgbaar via de scheidingsstations van de GAD, telefonisch via het nummer van de Klantenservice van de GAD en via www.zakkenbestellen.nl.

Een bijkomende reden is dat veel PMD-zakken voor andere doeleinden worden gebruikt dan waar ze voor bedoeld zijn en dat leidt tot onnodige extra kosten. Met deze maatregel hopen we het 'misbruik' van de gele PMD-zakken tegen te gaan en de extra kosten die hiermee gemoeid gaan te beperken.

Vraag 2

Ziet GAD een risico dat donkere zakken gebruikt zullen worden?

Antwoord

Ja, dat risico is zeker aanwezig.

Vraag 3

Indien er donkere zakken worden gebruikt gaat dit dan extra "vervuiling" opleveren?

Antwoord

Nee, donkere vuilniszakken worden niet als vervuiling aangemerkt. PMD mag hier ook niet op afgekeurd worden. De voorkeur blijft echter voor het aanbieden van PMD in doorzichtige zakken omdat de controle of er restafval of PMD in de zak zit, vergemakkelijkt.

Vraag 4

Mag PMD afval dan nu zonder zak in de bak gestopt worden?

Antwoord

Ja, pmd-afval mag zonder zak in de cliko worden gestopt. Er past dan ook over het algemeen wat meer PMD in de cliko.

Vraag 5

Indien "ja" bij vraag 4, is er dan geen risico bij het legen dat plastic weg waait en in het milieu terecht komt?

Antwoord

Dat risico verwachten we niet gezien de ervaringen elders in het land. Ook is het nog mogelijk om, indien gewenst, gratis PMD-zakken te verkrijgen, zie het antwoord bij vraag 1.

Vraag 6

Wat is de mening van het college over het stoppen van de verstrekking van de PMD zakken?

Antwoord

Het college is zich bewust van het feit dat het minder breed verstrekken van de gratis PMD-zakken als ongemakkelijk ervaren kan worden door inwoners en gezien zou kunnen worden als een vermindering van de kwaliteit van dienstverlening. Voor de inwoners die echter nog gebruik willen maken van PMD-zakken, zijn deze gratis beschikbaar via de bovengenoemde kanalen en voor inwoners met een Kliko, zijn indien nodig ook PMD-zakken verkrijgbaar via de GAD.

Het college ziet geen reden om per direct de genoemde maatregel terug te laten draaien.